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5.SINIF MATEMATIK ARA TATIL ODEV FASIKULU

1) Elli dort milyon alti yiiz kirk bes bin on iig
sayisinin okunusu asagidakilerden hangisidir?
A) 54 645 13
B) 54 645 013
C) 54 645 130
D) 5464 5130

2) "Altmis dort milyon yirmi dort" sayisi kag
béliikli bir sayidir?

A)2 B)3 C)4 D)5

3) 566 025 024 sayisinin okunusu asagidakilerden
hangisine esittir?

A) Bes yiiz altmis alti milyon iki yiiz elli bin yirmi
dort

B) Bes yuz altmis alti milyon iki yiz elli bin dort
C) Bes yiiz altmis alti milyon yirmi bes bin yirmi
dort

D) Elli alti milyon alti yiiz iki bin bes yiiz yirmi
dort

4) 845 024 643 sayisinin birler bolugiindeki
rakamlarin basamak degerleri toplami kagtir?

A)3 B) 13 C) 67 D) 643

5) 812 403 224 sayisinin milyonlar bélugiindeki
rakamlarin sayi degerleri toplamindan binler
béliigiindeki rakamlarin sayi degerleri toplami
¢ikarilirsa, fark kag olur?

A)1 B) 2 )3 D) 4

WMWCXXPZPN>PED>P>ZA

6) 3 203 457 sayisinin  birler bélugiindeki
rakamlarin sayi degerleri toplamin milyonlar
béliigiindeki  rakamlarin  sayr  degerleri
toplamindan kag fazladir?

A)6 B) 10

)13 D) 16

7) 478 639 953 sayisindaki hangi boliikteki

rakamlarin toplami daha fazladir?

A) Birler
C) Binler

B) Yuzler
D). Milyonlar

8) Asagida sekiz tane rakam verilmistir.

5 8 1 6

Buna gore bu rakamlar birer defa kullanilarak
olusturulabilecek en kiigiik dogal sayi kagtir?
A) 12 305 678

B) 10 256 387
C) 10023 678
D) 10 235 678

9) 465 351 527 sayisinin binler béliigiindeki 5

rakaminin basamak degeri kagtir?

A) 500 B)5000 C)50000 D)5 000000
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10)
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Yukaridaki rakamlar birer kez kullanilarak (g
bolikten olusan en  kiicik  dogal sayi

olusturulacaktir.

Buna gore, olusturulan sayi kagtir?
A) 102 356 789

B) 123 567 890

C) 120 356 789

D)189 023 567

11) 1, 6, 7, 3, 2, 4 rakamlarini birer kez

kullanarak yazilabilecek alti basamakli en kiigiik
cift sayi kagtir?

A) 123 467 B) 167 124
C) 132 476 D)123 476
12)

| S
Ayse aklindan gegen rakamlarn birer kez

kullanarak, 3 basamakl en kigiuk sayi ile iki
basamakli en biyiik sayi arasindaki farki bulmak
istiyor.

Buldugu sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 4 B)5 C)8 D) 11

WMWCXX>PZ>PNY>=E>2D

13) 1, 4, 7, 10, 13, K oriintiisinde K yerine

gelmesi gereken sayi kagtir?

A)14 B)15 C)16 D) 17

14)

42, A, 58, 66, 74, 82

sayl Oriintiisiinde A yerine asagidakilerden
hangisi gelmelidir?

A)46 B) 48 C)50 D) 52
15)

HE L]
1. Adim 2. Adim 3.Adim

ilk i¢ adimi verilen driintiiniin 5. adiminda kag tane
kiigiik kare kullanihir?

A)9 B) 10 c)11 D) 12

16)
8 1. 14 |, 20 |.| 26 |.

Yukarida adimlari arasindaki fark sabit sayi olan
sayi 6riintiisiiniin 7. adimindaki sayi kagtir?
A) 32 B) 44

C) 52 D) 60

17) (Uger tiger azalarak ilerleyen sayi 6riintiisiiniin

5. adimi 41 olduguna gore 1. ve 7. adiminda yer
alan sayilarin toplami kagtir?

A) 89 B) 81 C) 76 D) 68
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18)

3 2 3
+ ABCD
7591

U-lok

Yukaridaki toplama islemine gére ABCD sayisi

kagtir?
A) 4355 B) 3478
C) 3348 D).4348
19)
A2C3

+5B8D

128 3 2
Yukaridaki toplama islemine gore
A + B+ C+D kagtir?
A) 23 B) 24 C)25 D) 26
20) Asagidaki toplama islemlerinden

hangisinin sonucu en biiyiiktiir?

A) 5489 + 987 B) 6976 + 2343

C) 3945 + 4987 C) 2863 + 4378

21)

8KS5L3
=17N6M
69028

Yukaridaki gikarma islemine gore ;
(K+L)- (M +N) kagtir?

A)3 B)5 )8 D) 10

WMWCXXPZPN>PED>P>ZA

22) 0,5, 4 ve 9 rakamlarinin tamami kullanilarak

yazilabilecek dért basamakh en biiyiik sayi ile en
kiigiik sayinin farki kagtir?

A) 4950
C) 4981

B) 5374
D)5481

23) 0, 3, 1, 4 rakamlarinin tamami kullanilarak,

yazilabilecek en biiyiik ve en kiigiik dért basamakh
sayilarin arasindaki fark kagtir?

A) 2970
C) 3276

B) 3106
D) 4176

24) Arda'nin tatilde ¢6zdiigl soru sayisi Atakan'in

¢0zdUgl soru sayisindan 75 soru fazladir. Yaren'in
¢0zdUgl soru sayisi ise Atakan'in ¢6zdugl sorudan
30 fazladir.

Arda tatilde 120 soru ¢ozdiigiine gore Atakan ile
Yaren ¢ozdiikleri soru sayilarinin toplami kagtir?

A) 90 B)105 C)120 D) 135

25) iki basamakli rakamlar farkli iki dogal
sayinin toplami 91’dir.

Sayilardan birinin 45 ‘ten fazla oldugu
bilindigine gore diger sayinin alabilecegi en
biiyik deger kagtir?

A) 45 B) 44 C)a3 D) 42
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26) Bir ¢ikarma isleminde Eslem eksilen ve
¢ikan sayiyi 60 artirarak islemi yapmistir.
Buna gore bu islemin sonucu gergek sonuca
gore nasil degismistir?

A) 60 artmistir

B) 120 artmistir

C) 120 azalmistir

D) Degismemistir

27)

BASARI

BASARI
+

476730

A, B, I, R, S harflerine karsilik farkli sayilar
gelmektedir.

Buna goére “ARI” kelimesine karsilik gelen sayi
asagidakilerden hangisidir?

A) 245
C) 455

B) 285
D) 365

28) Asagidaki tabloda 2019 yili Temmuz-Aralik

doénemine ait otomobil satis sayilari verilmistir.

1 A 54 947
2 B 23 990
3 C 20183
4 D 14 333
5 E 8573

Verilen tabloya gére en ¢ok satilan otomobil
sayisi, en_az satilan iki otomobil markasindan

kag fazla satilmigtir?
A) 46 374 B) 40 614

C)35371 D) 32 041

WMWCXX>PZ>PNY>=E>2D

29) Bir ¢ikarma isleminde;
Cikan =48 dir.

Eksilen + Fark = 120 dir.

Buna gore, eksilen sayi kagtir?

A)72 B)84 C) 96 D) 108
30)
7068
184
62
T —

Yukarida verilen toplama islemindeki sayilarin her
birinin birler basamagindaki rakam 1, onlar
basamagindaki rakam 1, yiizler basamagindaki
rakam 5 arttinlir, binler basamagindaki rakam 2
azaltilirsa sonug ne kadar degisir?

A)846 artar
C) 966 azalir

B) 1148 azalir
D) 1464 artar

31) Bir ¢ikarma isleminde kalan, gikan ve eksilenin

toplami 3 684 tiir.
Buna gére eksilen sayi asagidakilerden hangisine

esittir?
A) 1236 B)1842
C)2456 D) 3648

32) K<18466-13479 dur.

Buna goére K yerine yazilabilecek en biiyiik dogal

sayi kagtir?
A) 4898 B) 4986
C) 4987 D)4897
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33) ki basamakli farkl G¢ sayinin toplami 78
dir.
Buna gore bu sayilarin en biiyigii en fazla kag

olabilir?
A) 55 B) 56 C)57 D) 58
34)
58 +1 =59
19+1=20
59 -20 =39
Yukarida zihinden yapilan islem

asagidakilerden hangisidir?

A)59-19 B) 58 - 19
C)58- 20 D) 59-20

35) 3468 +9 743

Sadik yukarida verilen toplama isleminin
sonucunu 13 200 olarak tahmin etmistir.

Buna gore Sadik sonucu tahmin ederken
asagidaki stratejilerden hangisini kullanmigtir?

A) Basamak basamak toplama

B) Binler basamagina gore yuvarlama
C) Yizler basamagina gore yuvarlama
D) Onlar basamagina gére yuvarlama

36) A=150x 4

B=125x8
Buna gore A + B kactir?

A) 900 B) 1200
C) 1600 D).1800

WMWCXXPZPN>PED>P>ZA

37)

458
x 76

Yukarida verilen ¢arpma isleminin sonucu

kagtir?
A) 28 908 B) 34 808
C) 35204 D) 36 728

38) Asagida verilen islemlerde sayilar en
yakin onluga yuvarlanarak sonu¢ tahmin
ediliyor.

Buna gore, hangisinin tahmini sonucu gergek
sonuca daha yakindir?

A)78-42 B) 64 - 37
C)86-17 D) 48 - 21
39)

S,

Yukarida verilen elektronik terazinin hassasiyeti en
yakin ylzliige yuvarlamaya ayarlanmistir.

Buna goére, tartildiginda 600 gr gelen iiriin en az
ka¢ gramdir?

A) 649 B) 601 C) 599 D) 550

40) 4007 : 20 islemindeki boliim ile kalanin

toplami kagtir?
A)9 B) 27 C) 109 D) 207
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Yukarida verilen garpma islemine gére K + L +
M kagtir?

A)7 B) 8 )9 D) 10

42) 317 x 404 isleminin sonucu kagtir?

A) 128 068 B) 14 048
C) 127 168 D) 13 948
43)

548‘ 26

Yukaridaki bolme isleminde bolim ve kalanin
toplami kagtir?

A) 19 B) 23 C) 25 D) 27

44)

Okumayi ¢ok seven Eymen'in
evinde bulunan kitaplik 24
raftan olusmaktadir.

TN
A 0
ISl

Her bir rafinda 45 tane kitap
bulunduguna goére, Eymen'in
"toplam kag kitabi vardir?

A) 1800
C) 1080

B) 1181
D) 1881

WMWCXXPZPN>PED>P>ZA

45)  2A1 ii¢ basamakh sayisinin rakamlari

¢arpimi, rakamlari toplamina esit olduguna gore K
rakami asagidakilerden hangisine esittir?

A)2 B) 3 C)4 D)5

46) "
Bolenen: 2763

Bolen : 28

Yukarida bir bélme islemine ait terimler verilmistir.
Bu bdlme isleminde bdlen ve bdliinen en yakin
onluga yuvarlanarak bélme islemi yapiliyor.

Buna gore béliim - kalan kag olur?

A) 89 B) 90 )91 D) 92

47) Mert'in ; 314 sayisinin birler ve onlar
basamagini, 72 sayisinin birler basamagini sifir
kabul edip ¢arptiginda buldugu tahmini sonug
gercek sonugtan kag eksik olur?

A) 846
C) 948

B) 908
D) 1608

48) Bilgi: Bir carpma isleminin sonucu tahmin
edilirken iki basamakli sayilar en yakin onluga
yuvarlanir.

Bu bilgiye gore asagidakilerden hangisinin
tahmini sonucu ger¢ek sonucundan kiigliktiir?

A) 84 x18 B) 16 x 24

C)43x34 D).86 x 97
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49) A ve B dogal sayilari igin asagidaki bilgiler
veriliyor.

¢ A sayisi, en yakin onluga yuvarlandiginda 70’e
esit olan iki basamakli en biylik sayidir.

¢ B sayisi, rakamlarinin sayi degerleri toplami 3
olan lg¢ basamakl en kiiglk sayidir.

Bu bilgilere gore, A x B isleminin sonucu kagtir?

A) 7548 B) 7242 C) 7038 D) 6630
50)
K| L LM
= 6 = 2
0 0

Yukarnidaki isleme gére K : M isleminin sonucu
kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 12

51) Asagidaki bélme islemlerinden hangisinin

sonucu digerlerinden farkhidir?

A) 1296 : 18
C) 2016 : 28

B) 2698 : 38
D) 3456 : 48

52) 340 :5 isleminin sonucunu bulmak isteyen

bir 6grenci asagidaki strateji adimlarindan
hangisini kullanmahidir?

A) 340 sayisini 2’ye bolip elde edilen sonucu 10
ile garpmak

B) 340 sayisini 2 ile carpip elde edilen sonucu
10’a bolmek

C) 340 sayisini 10 ile bolip ¢ikan sonucu 2 ile
¢arpmak

D) 340 sayisini 10 ile bolip ¢ikan sonucu 2 ile
bdlmek

WMWCXX>PZ>PNY>=E>2D

53) Bir dogal sayi 18 ile boliindiigiinde boliim 25
ise, boliinen sayi asagidakilerin hangisi olabilir?

A) 438 B) 441 C) 447 D) 451

54) Eymen

arkadaslarina dokuzar TL vererek dagitiyor.

288 TL parasinin  tamamini

Buna gore Eymen parasini ka¢ arkadasina
dagitmigtir?

A) 30 B) 31 C)32 D) 33

55) 5x5x5
islemi asagidakilerden hangisi ile ifade edilir?

A)5+5+45 B)3x5
Q5 D).25 x 25

56) Asagidakilerden hangisi yanlstir?

A) 2° =2x2x2
B) 8° =8x8

C) 6° = 6x6x6
D) 9°=9+9+9

57) Asagidaki islii sayilardan hangisinin sonucu

digerlerinden kiigiiktiir?

A)157 B) 6 c) 8§ D) 13°
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58) Giinde 4* +3’ tane soru ¢ézen ilkay 15

gilinde toplam kag soru ¢ézer?

A) 584 B) 605
C) 616 D) 645
59)

(43 :4)-42=?

Yukaridaki islemin sonucu kagtir?

A)O B) 4 )8 D) 16

60) 60-(84:K)=48 igleminde K kag

olmahdir?

A)6 B) 7 )8 D)9

61) Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu
digerlerinden farkhidir?

A)8 -3’ B) 6> +1°

) 1+1°+2° +3° D) 52 + 4

62) K=2°+4’+6"+8

L= 6’ —10’
olduguna gore K - L asagidakilerden hangisine
esittir?
A)1? B) 2° ) 3 D) 47

WMWCXXPZPN>PED>P>ZA

63) Kiipii 200 den kiigiik kag tane dogal sayi

vardir?
A)6 B) 5 C)4 D) 3

64) Ahmet tatilde verilen sorulari giinde 20 soru

¢ozerek 15 glinde bitirmistir. Eger giinde 30 soru
¢Ozseydi ayni sorulari kag giinde bitirebilirdi?
Yukarida verilen sorunun cevabini bulmak igin
asagidakilerden hangisi yapilabilir?

A) (30x20):15

B) (30 +15): 20

C)(20x 15): 30

D) (30x15):20

Kofteci Ahmet Usta 1 sise ayrani 125 kurusa alip 2
TL 'ye satmaktadir. Bos ayran siselerini iade
ettiginde her birinden 30 kurus kazanmaktadir.
Cumartesi 80 sise ayran satan Ahmet Usta, sattigi
ayranlardan 40 tanesinin bos sisesini geri iade
ettigine gore cumartesi giinii sattig1 ayrandan kag
TL kar elde etmistir.

A)60 B) 66 C)72 D) 78

66) Arda, 147 sayfalik bir kitaptan hafta boyunca
her giin 18 sayfa okursa geriye kalan sayfa sayisi
asagidaki islemlerden hangisi ile bulunabilir?
A)(147-18):7 B) 147 - (18 x 7)
C)(147:7)-18 D) (147-7):18
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67) Bir fabrikada bir usta 20 dakikada 8 kazak,

kalfa ise ayni  kazaklardan 6  adet
dikebilmektedir.

Buna goére usta ve kalfa toplam 77 kazagi
toplam kag dakikada dikerler?

A)110 B)120 C)130 D) 140

68) izmirden Trabzon’a giden bir gemiye
istanbul’da 1520 kisi, Samsun’da 92 kisi biniyor
ve kimse inmiyor.

Trabzon’da 2311 yolcu indigine gore gemiye
izmir’den kag yolcu binmistir?

A) 955
C) 712

B) 863
D) 699

69) Bir balikgt tuttugu hamsileri kasalara
dolduruyor.

18 kg alan kasalardan 213 tane, 12 kg alan
kasalardan 300 tane kullandigina goére, bu
balik¢i kag kilogram hamsi tutmustur?

A) 3600
C) 7434

B) 3834
D) 14 868

70) Dogum giiniinde Asli’ya hediye olarak, sarki

soyleyen ve 1 pille galisan bebek alinmistir.

Yeni bir pilin 6émri 4 saat 40 dakika olup,
bebegin soyledigi her bir sarki 2 dakika
sirmektedir. Asli bebege her giin esit sayida
sarki soyleterek 1 pili 2 hafta kullanmak istiyor.
Buna gore, Ash bebege her giin kag sarki
soyletmelidir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 15

WMWCXX>PZ>PNY>=E>2D

OTV indiriminden vyararlanan Sener 6gretmen
kendisine bir araba almistir. Sener 6gretmenin
aldig1 araba ile ilgili 6grencilerinden bazilari renk ve

marka tahmininde bulunmuglardir.

e Sirma: Bu araba mavi opeldir.
e Elzem: Bu araba siyah hondadir.
e Berkay: Bu araba mavi sahindir.

Her 6grenci tahmininde ya arabanin rengini yada
arabanin markasini bilmistir.

Buna gore Sener oOgretmenin aldigi araba
asagidakilerden hangisidir?

A) Siyah Sahin
C) Mavi Opel

B) Siyah Opel
D) Mavi Honda

72) Gokhan ve Can ellerindeki her bir simidin

satisindan 30 Kr kazanmaktadir.

Gokhan 15, Can 21 simit sattigina gére, Can’in
Gokhan’dan ka¢ kurus fazla kazandigi asagidaki
islemlerden hangisi ile bulunur?

A)
)
Q)

30x21)—(30x15)
30x15) +(30x21)
)

o

30x15)x21
15x1)-30

e~ A~~~

D)
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73) Asagida kibrit ¢opleri kullanilarak olusturulan rakamlar ve altlarinda bu rakami olusturmak igin kag tane

kibrit ¢copi kullanildigi gosterilmistir.

P
N O |

(6) (2) ‘ (5) () (4) (5) (6) (3) (7) (6)

—— el ¢ — ey
—— ey,
— iy

Elinde 38 kibrit ¢opli bulunan Betiil, bu kibrit ¢oplerinin tamamini kullanarak olusturulabilecek rakamlari farkl

sekiz basamakli en blylik dogal sayiyi olusturuyor.
Bu sayinin birler boliigiindeki rakamlarin sayi degerleri toplami kag olur?

A)5 B) 8 C)9 D) 14

74) Asagidaki gorsellerde Everest ve Annapurna Daglar’nin zirve noktalarinin deniz seviyesine gore

yukseklikleri verilmistir.

BB4B m
- 8091 m

Everest Dafi Annapurna Dag

Bir dagci grubu deniz seviyesine gore 5000 metre yikseklikten baslayip bu daglarin zirvelerine dogru

tirmanmistir.
Bu dagci grubu; Everest Dagi’na tirmanirken her 40 metre ylkseklikte, Annapurna Dagi’na tirmanirken her 80

metre ylikseklikte bir mola vermistir.

Yapilan bu tirmaniglarda son molalarin verildigi yerlerin deniz seviyesine gére yiiksekliklerinin toplami kag

metredir?
A) 16 000 B) 16 800 C) 16 880 D) 16 920

10
www.ramazanakkus.com.tr



75)Kitle lgmeye yarayan esit kollu terazinin bir kefesine cisim, diger kefesine agirlik konulur. Terazide sag ve
sol kefeler ayni seviyede oldugunda denge saglanmis olur. Terazi dengede oldugunda cismin kitlesi, kullanilan
agirliklarin kitleleri toplamina esittir.

Bir paketin kitlesini bulmak isteyen Zeynep asagida verilen esit kollu teraziyi ve agirliklari kullanmistir.
Kullanilan her agirhigin kilogram cinsinden kitlesi Usli ifade seklinde agirliklarin Gizerine yazilmistir.

Zeynep terazinin sol kefesine paketi; sag kefesine 2 mavi, 1 sari ve 3 kirmizi agirhk yerlestirdiginde terazinin
dengede oldugunu goriiyor.
Buna gore Zeynep’in terazinin sol kefesine koydugu paketin kiitlesi kag kilogramdir?

A) 28 B) 40 C) 42 D) 68

76) Yesilay haftasinda yayinlanmak tzere “Sigarayi Birak Hayati Birakma” isminde biri 1,5 digeri 2 dakika
suren kisa filmler hazirlatilmistir.

SIGARAYI
BIRAK
HAYATI
BIRAKMA

“Sigarayi birak,
hayati birakma”|

Bu kisa filmlerin her bir saniyesinde 24 tane fotograf art arda gosterilmektedir.
Hazirlatilan bu kisa filmlerde gosterilen fotograf sayilari arasindaki fark kagtir? (1 dakika = 60 saniye)
A) 480 B) 720 C) 900 D)960

11
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77)

Yukaridaki boyali bolgelerin ifade ettigi kesir
asagidakilerden hangisidir?

A 21 B) 2L
2 4
0 22 D) 3+
4 4

4
78) 7g kesrinin bilesik kesir olarak gosterilisi

asagidakilerden hangisidir?

p 2 ) >
5 5

02 o) 2
5 5

79) Asagidaki en biiyiik kesir asagidakilerden

hangisidir?
AL B) -
25 20
oL D) -
15 10
84 b
80) —=a— olduguna gére a + b + ¢
11 c
isleminin sonucu kagtir?
A) 17 B) 21 C) 25 D) 29

3
81) Ekesri sayl dogrusunda gosterildiginde

hangi iki dogal sayi arasinda gésterilir?
A) Oile 1 B)1lile2
C)2ile3 D)3ile4

WMWCXXPZPN>PED>P>ZA

12

3
82) Asagidaki kesirlerden hangisi Zkesrine

denk degildir?

p) 2 B) =
16 36
0> D) >
52 64
83) A3 ifadesinde A sayisi
48 16

asagidakilerden hangisi olamaz?

A)3 B)5 )7 D)9

5 K
84) g = % esitligini saglayan K degeri kagtir?

A) 55 B) 60 C) 65 D) 70
85)
Asagidaki  kesirlerden hangisi yukaridaki

modelde boyali bolgeye karsilik gelen kesre
denktir?
ND g2 g2 g2

15 40 50 80

86) Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)i< 1 B)3<1
2 3
C)§<3 D)5<m
5 2
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3
87) § kesrinin birim kesri asagidakilerden

hangisidir?

5
A) g B)

W | oo

1
C) g D)

88)

Yukaridaki modele ait kesir asagidakilerden
hangisine esittir?

4 5 5 1
A) — B)= c)= D) —
)5 )8 )9 )2

89) Asagidaki kesirlerden hangisi ceyregi ifade
etmektedir?

N Bt gf e
3 4 5 8

90) Asagida verilen birim kesirlerden hangisi
0’a daha yakindir?

1 1 1
A)§ B) — C) — D) —

91) Asagida verilen kesirlerden hangisi
yarimdan biiyiiktiir?
6

4 2 1
A) — B) = C) — D) —
)9 )5 )3 T

WMWCXXPZPN>PED>P>ZA
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92)

Iv.

3B
4 4
2_1
9 3
A2
9 9
5_,4
1111

Yukarida verilen ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A)1l

93)

B) 2 )3 D) 4

Asagidakilerden hangisi biitiine daha

uzaktir?

5
A) =
)6

6 7 8
B) — C)— D) —
)7 )8 )9

94) Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A)

o
Al W=

N

N

2 513
3 8 8
1 546
4 11 11
2,
95) 3 'i 60 olan sayi kagtir?
B) 30 C) 150 D) 180

A) 24
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96)

Yukarida modellenen

asagidakilerden hangisine esittir?

toplama

EREE 51,35

6 6 6 3 6 6

g5.3_4 o l,3 4

6 6 6 6 6 6
97)

Es parcalardan olusturulmus sekilde, tarali bolgeyi
temsil eden kesir asagidakilerden hangisidir?

AL gt g2 gl
32 24 8 2
1 4
98) —+— isleminin sonucu kagtir?
AL Bl 9B pi
15 15 15 15

islemi

WMWCXXPZPN>PED>P>ZA
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99) Kendi iginde es parcalara ayrilmis iki es

daire modeli gorselde verilmistir.

a b

Bu modellerde kirmiziya boyali bolgenin temsil

ettigi kesir a ve tarali bolgenin temsil ettigi kesir b

ile gosterilmistir.

Buna goére a — b isleminin sonucu agsagidakilerden

hangisidir?

Nt ) L
6

1 1
C) — D) —
12 4 3

100) (§+Ej—l isleminin sonucu kagtir?
6 3) 2

A)l B)l C)1 D) 2
6 3

101) (4%+%j-3 isleminin sonucu kagtir?

3 |
A) — B) 2— C)2 D)3
)5 )25 ) )
102)
A B
0 1 2 3

Yukaridaki sayr dogrusunda A ve B noktalar
gosterilmistir.

Buna gére (A + B ) - (B - A) sonucu
asagidakilerden hangisine esittir?

1 3 1
A) — B) = )1 D) 1—
)4 )4 ) )4
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103)
2
1 1 1 1
2 3 4 6
Yukaridaki  sekilde alttaki iki  kutucugun

icerisindeki kesirlerin toplami Ustteki kutucugun
icerisindeki kesre esittir.

Buna gére "?" ile gosterilen vyere
asagidakilerden hangisi gelmelidir?
A) 1% B) ll
3 12
Q) 2L D) 2i
12 12
104)
b a b
K= —+—
c d
a K c

islemi tanimlaniyor.

Buna gore yukarnidaki kurala gére "?" kagtir?

12
3 ? 6
72
" B) = oL D) 12
6 2 5

WMWCXXPZPN>PED>P>ZA
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3
105) Bir pastanin g'i yenirse geriye pastanin

kagta kagi kalir?

A B) 2
5

3
= C)— D
5 )5 )

1
106) Bir havuzun " 'i 350 It su aliyorsa havuzun

tamami kag It su alir?

A) 800 B)1000 C)1200 D) 1400

2 1
107) zeynep parasmmg sini harcamlg,g'sini ise

kardesi Duru’ya vermistir.
Buna gore Zeynep'in
kalmistir?

parasinin  kagta kagi

1 2 3 4
A) — B)— C)— D) —
)5 )5 )5 )5

108) 3 'i 36 olan bir sayinin 7 'i kagtir?
11 11

A) 60 B)72 C) 84 D) 96

109) Bir ciftci tarlasinin énce %'ini daha sonra

2 "ini strdyor
15 ’

Buna gore tarlanin siiriilmeyen kisim tiim tarlanin
kagta kagidir?

4 4 8
A)— B) — C) —
5 15

11
D) —
15 15
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110) Bir pasta 8 es dilime ayrilmistir.

Bu pastanin 2 dilimini Ecrin, 3 dilimini ise
Zeynep yemisgtir.
Buna gore pastanin geriye kagta kag¢i kalmistir.

A L 8) L

g2 2
2 3 8 8

1
111) Bir ara¢ gidecegi yolun Z'Unij gitmisgtir.

Eger 80 km daha gitseydi yolun yarisini gitmis
olacakti. Buna gore yolun tamami ka¢ km'dir?

A) 160 B) 240
C) 320 D) 400

112) samet, kitabinin 6nce %'sini sonra s

’sini okuyor. Samet’in okumasi gereken 140
sayfasi olduguna gore, kitabin tamami kag
sayfadir?

A)200 B)220  C)240 D) 260

3
113) Pazarda su satan Huseyin, sularinin F

’sini satiyor. Geriye 64 sise suyu kaldigina gore
Hiiseyin kag sise su satmistir?

A) 24 B) 32 C) 48 C) 56

WMWCXX>PZ>PNY>=E>2D
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1
114) Hakan elindeki bilyelerin g'ijnij

arkadasina verdiginde elindeki bilyeleri 30
tane azahyor.

Buna gore Hakan’in elinde baslangigta kag
tane bilye vardir?

A) 105 B) 90 C) 75 D)60

2 2
115) 3 'ti 600 litre su alan bir havuzun g'i
kag litre su alir?

A) 320 B)360 C)420 D) 480

116) Ayni sinifta okuyan Gamze verilen

5 3
odevin g ini, Derya ise Z'Um’] bitiriyor.

Derya , Gamze'’den 24 soru fazla ¢ozdiigiine

gore verilen 6dev kag sorudan
olusmaktadir?
A)160 B)172 C)184 D) 192

3
117) Bir arabanin benzin deposunun gdoludur.

Bu depoya 32 litre benzin ilave edilirse, deponun
yarisi dolmus olacaktir.

Deponun tamamen doldurulmasi i¢in kag litre
benzin ilave edilmelidir?

A)160 B) 192 C)224 D) 288

www.ramazanakkus.com.tr



118)

Bir torbada mavi ve kirmizi bilyeler vardir. Tim

5
bilyelerin —'ini olusturan kirmizi bilyeler mavi

bilyelerden 24 tane fazladir.
Buna gore bu torbada toplam kag bilye vardir?
A) 72 B) 96 C) 120 D) 144

2.
119) g'l su dolu bir deponun igindeki suyun

yarisi  kullanildiginda depoda 60 litre su

kalmaktadir.

Buna gore deponun tamami kag litredir?
A) 150 B) 200

C) 250 D) 300

120) sevgi 6devinin 1. giin Z'Unu, 2. gilin g'ini

kalanini da 3. glin yapmustir.
Buna gore Sevgi 3. giin ddevinin kagta kagini
yapmistir?
1 6 7 8
A) - B) — C)— D) —
3 10 20 15

3
121) 7' si su ile dolu olan depoya, 800 litre

daha su konuldugunda depo doluyor.
Bu depo kag litre su almaktadir?

A) 1800 B) 1600 C) 1500 D) 1400

WMWCXX>PZ>PNY>=E>2D
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122) Bir sepette 42 tane cicek vardir. Cigeklerin
1 1
g'i karanfil, kalanin Z'U gll, geri kalan ise

papatyadir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Karanfiller ile papatyalarin saylar esittir.

B) Papatyalar ile giillerin sayilarinin toplami 21 dir.
C) Karanfiller ile gillerin sayilari toplami 35 tir.

D) Karanfillerin sayisi, giillerin sayisinin iki katidir.

123) Bir siriicii, deposu bosken otomobiline 12

2
litre yakit aldiginda deponun g ’sinin doldugunu

gormustdr.
Bu otomobilin yakit deposu kag litreliktir?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 60

.. 2
124) AGmer bir hikaye kitabinin 3 ’ini, Ayse ise

6
ayni kitabin E ‘ini. okuduguna  gore,
asagidakilerin hangisi dogrudur?

A) Her ikisinin okudugu sayfa sayilar esittir.
B) Ayse, Omer’den 4 sayfa daha fazla okumustur.

C) Omer’in okudugu sayfa sayisi daha fazladr.

D) Ayse, Omer’in okudugu sayfa sayisinin 3 kati
kadar okumustur.
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125) Antarktika’da inceleme yapan uzmanlar gérselde verilen buzdagini kesfetmistir.

Kesfedilen buzdaginin deniz seviyesinin Ustlinde kalan kisminin yiksekligi, buzdaginin tamaminin yiksekliginin
1

—'ine esittir.

8

Buna gore buzdaginin deniz seviyesinin altinda kalan kisminin yiiksekligi kag metredir?

A) 525 B) 575 C) 600 D) 625

126)

Yusuf renkleri disinda 6zdes 26 tane kitabi kiitiiphanesindeki kitap dizilen kisminin genisligi 65 cm olan bir rafa

kitaplar arasinda hig bosluk birakmadan asagidaki gorseldeki gibi diziyor.

Buna gore kitaplarin kalinhigi kagar santimetredir?

7
A) 2 B) 3 C)

D)3

18
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127) Kenar uzunluklar esit tig dikdortgen asagidaki gibi boyanarak kesirler modellenmistir.

1. Dikdairigen —=
2. Dikddrtgen —»=

3. Dikdéirtgen —=

5 1
1. dikdortgendeki mavi bolge ile — kesri ve 2. dikdértgendeki kirmizi bolge ile Z kesri modellenmistir.

Buna gore 3. dikdortgendeki kirmizi bolge ile modellenen kesir agsagidakilerden hangisi olabilir?

5 7 11 13
A) — B) — C)— D) —
24 24 24 24

128) Asagida es karelerden olusan iki tablo verilmistir.

1| 2|3 | % |5

|2 13| %] 8 g | 2 [ & | & |38

6 | 78|89 |10 11 | 12 | 13 | 14 | 15

1 | 12| 93| 14 | 15 16 | 17 | 18 | 19 | 20
1. Tablo 2. Tablo

1. tabloda iginde bir dogal sayinin karesi olarak yazilabilen sayilarin yazili oldugu tiim kareler, 2. tabloda ise rastgele

secilen bazi kareler boyaniyor.

1. tablodaki karelerin kagta kaginin boyandigini ifade eden kesir, 2. tablodaki karelerin kagta kaginin boyandigini

ifade eden kesre denktir.
Buna gore 2. tablodaki karelerin kag tanesi boyanmigstir?

A)1 B) 2 Q)3 D) 4
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129)
hangisinin okunusu yanlistir?

A) 0, 57 = Sifir tam yizde elli yedi

B) 1, 09 = Bir tam ylizde dokuz

C) 21, 007= Yirmi bir tam yizde yedi
D) 300, 3 = Ug yiiz tam onda g

Asagidaki ondalik gosterimlerden

130) 2
100

asagidakilerden hangisidir?

kesrinin ondalik gésterimi

A) 2,07 B) 2,007
C)2,7 D) 2,70
131) Asagidaki ondalik gosterimlerden
hangisinde bulunan 3 rakaminin basamak
degeri en kiguktur?
A) 4,053 B) 6,305
C) 0,035 D) 3, 457
132) 0,20 ondalik sayisi asagidakilerden
hangisine esittir?
1 1 1 1
A) — B) — C)— D) —
4 5 10 20

2
133) 1§ asagidakilerden hangisine esittir?

A) 1,2 B)1,25  C)1,50 D) 1,75

Cevap Anahtarina www.ramazanakkus.com.tr adresinden
ulagabilirsiniz.
Cozemediginiz sorularin ¢oziimlerini sinirlari zorlayan matematik

instagram hesabindan kontrol edebilirsiniz.
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1
134) 3g kesrinin  ondallk  agihimi
asagidakilerden hangisidir?
A) 3,15 B) 3,20
C) 3,25 C) 3,30

32
135) a ve b birer rakamdir. ?= a,b olduguna

gore a+b kactir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10

136) Asagidakilerden hangisi 0,008 sayisina

esittir?

4
A) — O D) —
25 125 25 125

137) " 804, 072" ondalik gosterimin ¢oziimlenmis
hali asagidakilerden hangisidir?

A 800+40+0,7+ 0,02

B)800+4+0,7+0,02

C) 800 + 4 + 0,07+ 0,002

D) 800+ 40+ 0,7 + 0,02

138) Asagidaki ondalik gosterimlerden hangisi
3,4 'ten kiigliktiir?
A) 3,399
C) 3,406

B) 6,41
D) 4, 003
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